

## 奔小康要有四个“力”

如皋市市长 刘井石

省委提出的2000年全省实现小康的目标,现只剩下5个年头,时间紧迫,任务艰巨。作为县(市)一级党政机关,如何组织指挥好这一“战役”,是我们面临的一大课题。结合如皋实际,我认为必须在四个“力”上下功夫。

一要增压力。就是鼓劲加压,把外部压力真正变为内在压力。现在,我们还需要统一这样几个方面的认识:一是奔小康要有压力,这种压力是形势压,但最关键的应该是自我加压。谁没有内在的压力,谁就会落伍;有了内在压力,后进就会向先进转化,先进则能更上一层楼。二是树立强烈的事业心和责任感,积极将外部压力转化为内在压力。带领群众致富奔小康,是党和人民赋予我们的历史责任,小康目标不是唾手可得,必须“跳一跳摘桃子”。各级干部一定要通过主观能动作用,将外在压力转化为内在压力。三是鼓劲要鼓实劲、鼓大劲,不能鼓虚劲、鼓空劲。只有把劲鼓到了广大干部群众的心上,这种劲才是实劲,才能变成冲天干劲。四是压力考验人,压力锻炼人。各级都要认真做好“压力”这篇文章,形成一个又一个高强度的局部压力,就能汇成一个区域的整体压力。

二要挖潜力。就是立足本地,挖掘优势,加快培育新的经济增长点。潜力到处都有,关键是我们能否看到自己的潜力,如何抓住机遇,怎样挖掘和利用好我们的潜力,怎样将潜力变为生产力。以我市为例,挖掘潜力主要有四个方面:一是差距就是潜力。如皋乡镇工业起步较早,但就总体而言,这些年发展不如苏南、苏北的一些先进县(市),1995年,如皋村办工业产值18亿,与同类型的泰兴比少11亿;与通州比少23亿。二是优势就是潜力。如

皋市贸工农各方面的优势很多,但充分利用和开发不够。三是存量就是潜力。仅资金一项,全市闲置的存量资产达4个多亿。如果能盘活1个亿用于新的投入,那么我们的经济运行质量和经济效益水平就可以上一个台阶。四是政策就是潜力。用好政策,发挥政策的威力,促进经济持续、快速、健康发展。

三要炼能力。就是勇于实践,锐意创新,不断提高组织经济工作的水平。现在领导肩上的担子很重,如何适应新形势?应该在实践中着力锤炼三种能力:一是科学决策能力。决策失误是最大的失误。作为领导干部,提高科学决策能力,一方面要努力学政治、学业务;另一方面,要尊重科学、尊重人才,善于集中集体的智慧,决策才能少失误甚至不失误。二是组织指挥能力,要善于组织,善于指挥,一方面要有大刀阔斧的气魄,一令既下,誓不回头;另一方面,不但要当“指挥员”,也要当“战斗员”,组织指挥才会有感召力。三是开拓创新能力,在矛盾多、困难大的条件下,要善于寻新路、出新招,不能“照葫芦画瓢”,看准了的事,要大胆地试,大胆地闯,不能前怕虎后怕狼。

四是造成合力。就是层层负责,上下联动,调动方方面面的积极性。合力来自于对奔小康重要性的统一认识。合力来自一班人的战斗力、凝聚力,合力来自于调动方方面面的积极性和创造性。为此,我们当领导的要学会调好“协奏曲”,唱好“大合唱”;要讲政治、讲奉献、讲争先;要顾全大局,树立全局观念,尊重、依靠群众,上下一心,齐心协力奔小康。这些工作做好了,我们的事业就大有希望。